

64-летняя швейцарка стала матерью в Москве | Elle est devenue maman à 64 ans à Moscou

Auteur: Людмила Клот, [Аргументы-Москва](#), 09.12.2010.



Вот таких красивых детей "изготавливают" в России: Катерина в возрасте 4,5 месяца (© BLICK/Siggi Buche)

Медицинская сенсация, малышка по имени Катерина, которой сейчас пять месяцев, чувствует себя прекрасно в руках своих родителей-пенсионеров и совершенно не подозревает, причиной каких споров в медицинском мире она стала.

L'Argovienne Dominique C. vient d'établir un record national. A 64 ans, elle a accouché d'une petite Katherine le 15 juillet dernier. Cette pratique étant interdite en Suisse, le couple s'est rendu à Moscou, en Russie.

Elle est devenue maman à 64 ans à Moscou

Жительница кантона Аргау Доминик Чи-Нозетти поставила рекорд, в 64 года став самой пожилой в Швейцарии матерью. Девочка по имени Катерина родилась 15 июля. Об этом стало известно благодаря газете [Blick](#), с которой родители поделились своей историей.



Доминик и ее муж Даниэль Чи, которому 60 лет, познакомились в Сан-Франциско в начале 1970-х годов, а в 1974 году поженились в Локарно. Правда, долгое время они не думали о наследниках, оба много работали, в том числе и за границей, и, по словам самой «молодой матери», лишь в 37 лет она решила «попробовать», но в тот момент «ничего не получилось». К 50 годам желание иметь детей оформилось, но швейцарские врачи, к которым обратилась пара, сказали, что уже не могут ничем помочь.

В 60 лет Доминик, секретарь в банке UBS, твердо решила иметь детей. Она вышла на пенсию досрочно (в Швейцарии пенсионный возраст для женщин составляет 64 года, а для мужчин – 65), чтобы полностью посвятить себя новому проекту.

Так как в Швейцарии не практикуется оплодотворение донорскими яйцеклетками, пара вначале думала отправиться в Бельгию или Испанию, где это разрешено. Но клиники этих стран работают по правилам, согласно которым ЭКО женщинам старше 50 лет не делается. Профессор из Италии, куда они также обратились, посоветовал попытать счастья в России.



Так Доминик и Даниэль оправились в Москву, «куда приезжают и многие другие пары, которые хотят иметь ребенка. Там никто не спросил моего возраста», - поделилась швейцарка с газетой Blick.

Первая беременность наступила в московской клинике, пациентке было 61 год. На сроке в 5 с половиной месяцев Доминик почувствовала странный зуд в животе, но швейцарский гинеколог, к которому она обратилась беременная, сказал, что все идет нормально, и ничего предпринимать не нужно. Через две недели из-за инфекции произошли преждевременные роды, и ребенок умер. По ее собственным словам, она пережила это очень тяжело, но не отказалась от идеи стать матерью.

На вторую попытку она вновь приехала в Москву. Пара сняла в российской столице маленькую квартирку, где и провела пять месяцев, во время которых будущая мать находилась под регулярным медицинским контролем, так как швейцарским врачам уже не доверяла. В этот раз беременность проходила без осложнений и рисков.



17 июля 2010 года Бабушкинский отдел ЗАГС города Москвы выдал свидетельство о рождении появившейся на свет двумя днями раньше Катерине Франсин, гражданке Швейцарии. Еще полтора месяца родители, которые были вне себя от счастья, провели с малышкой в Москве, оформляя документы на ввоз своего бесценного груза домой, в Оберлункхофен, деревню в кантоне Аргау.

Папа, также сотрудник банка UBS, тоже досрочно вышел на пенсию, чтобы все свободное время посвящать малышке. «Мы много разговариваем и играем с ней. Ей это очень нравится», - заявили счастливые родители. «Возраст не имеет никакого значения. Мы оба здоровы и в отличной форме, а будущее - кто же на самом деле знает, что оно принесет?»

Эти умиляющие сердце моменты вовсе не развеяли скепсиса швейцарских врачей, которые негативно отреагировали на новость о позднем материнстве своей соотечественницы.

«Прекратите эту комедию! Можно любить детей в этом возрасте, но уже в роли бабушки!» - считает доктор Жан-Бернар Дюбуиссон, глава отделения гинекологии и репродуктивной медицины Университетского госпиталя Женевы. В интервью газете Le Matin он оценил демарш Доминик «стоящим вне законов естественной природы». «Когда дочери будет 20 лет, ее мать окажется в доме престарелых. Какое будущее ожидает эту молодую девушку?» По мнению профессора Дюбуиссона, поздняя беременность становится проблемой для общества.

Доротей Вундер, глава отделения репродуктивной медицины университетского

госпитального центра кантона Во (CHUV) считает, что заводить ребенка в 64 года – не что иное, как эгоизм. «Я вижу в этом приведение в жизнь своего собственного желания, без всякой попытки осмыслить интересы ребенка». Ее позиция категорична: «Даже если оплодотворение с помощью донорской яйцеклетки было бы разрешено в Швейцарии, я бы отказалась его проводить».

С чисто медицинской точки зрения риски поздней беременности очень высоки: это и повышенное давление матери, которое может спровоцировать эклампсию у плода, и угроза диабета, и тот факт, что пожилой организм матери может не дать достаточно питания ребенку, и развитие его задержится. Все «поздние» дети появляются на свет с помощью кесарева сечения. Никто не учитывает число преждевременных родов, для поздних беременностей характерно появление ослабленных детей. И даже если беременность и роды проходят хорошо, то в 64 года физически уже не так просто ухаживать за младенцем, который переживает колики. Швейцарские врачи – за введение четких лимитов на возраст, в котором женщина может стать матерью.

* * *

За последние годы три жительницы Европы узнали радость материнства в пожилом возрасте. Каждый случай уникален, но при этом вызывает бурную полемику.



Италия, 2010 год: 26 ноября певица Жанна Наннини (54 года) родила дочь Пенелопу. Как написала она сама в письме, адресованном своей дочери еще до ее рождения: «Ты ожидала, когда я, наконец, буду готова. Трижды этого не происходило», - указывая на предшествующие появлению долгожданного ребенка аборт и два выкидыша. Во время беременности она давала интервью, снималась для журналов, а материнство вдохновило ее на новый альбом.

Испания, 2006 год: Кармен Бусادا де Лора (67 лет) родила в Барселоне близнецов весом 1,6 кг. Процедуру гормонального лечения и искусственного оплодотворения

она проходила в клинике Лос-Анжелеса, стоимость ее составила 59 000 долларов. Испанка рассказала, что она много лет ухаживала за больной матерью, не имея времени на личную жизнь, поэтому и рождение детей пришлось отложить до ее смерти. Сама она также умерла - в возрасте 67 лет от рака кишечника, оставив детей, которым было 2 с половиной года, сиротами.

Румыния, 2005 год: Адриана Илиеску (66 лет) стала матерью девочки Элизы-Марии. Первоначально медики имплантировали ей три эмбриона, но два плода погибли - последний за несколько часов до родов. Сейчас Адриане Илиеску 72 года, она заявила, что желает подарить своей дочке сестричку или братика. «С медицинской точки зрения это возможно, я в прекрасной форме и намерена иметь еще одного ребенка,» - поделилась она с газетой Daily Mail.

[роды в Швейцарии](#)

[искусственное оплодотворение](#)

[самая старая мать в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10949>